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Aufgabe 23
Gegeben sei die Klauselmenge

{P(a,z, f(y), P(a, 2, f(h(D)), =Q(y, 2)}, {=~Q(h(b), w), H(w, a) }, {=P(a, w, f(h(b))), H(z,a)},
{P(au. (b)), H(u,a), Q(h(8). D)}, {~H (v,a)}} '

Man zeige, dass () € Res™ (k).

Aufgabe 24

Wissenschaftler haben herausgefunden, dass alle fliegenden Rentiere all denjenigen Rentieren Nah-
rung besorgen, die sich selbst keine Nahrung besorgen. Zusammen mit der Tatsache, dass mit dem
Rentier Rudolph mindestens ein fliegendes Rentier existiert, folgere man, dass nicht gilt, dass kein
fliegendes Rentier einem Rentier Nahrung besorgt, das sich selbst Nahrung besorgt.

Aufgabe 25

Jedes Rentier ist gliicklich, wenn alle seine Kinder genug zu fressen haben. Alle fliegenden Rentiere
haben genug zu fressen. Ein Rentier kann fliegen, wenn mindestens ein Elternteil fliegen kann. Man
zeige, dass alle fliegenden Rentiere gliicklich sind.

Ein frohes Fest und guten Rutsch!!!



